Contrdle n ° 1 (sciences physiques) pr omari / 2019 - 2020
Semestre 2

Exercice 1(_8 points )

1. Compléter le texte ci-dessous

La description de mouvement d’un objet nécessite le choix d’un

L’unité internationale de la vitesse est

On distingue trois types de trajectoires : .......vveereieveceeeerevessevenne et

La distance parcourue entre le freinage et I’arrét complet d’un véhicule s’appelle

2. considérons la situation ci-contre
- La voiture se déplace suivant une ligne droite
- Le cycliste se déplace dans le sens inverse
a) Quel est le type de mouvement de la carrosserie
de la voiture 3 bl JS2 48 a £ 58 L

b) Complétez le tableau ci-dessous par : en mouvement (i (£)/ immobile (cssw ()

Le référentiel L'oiseau L’automobiliste Le cycliste
‘ ilkal) 3 baad) (il dal Al (il

L’arbre 3_add)

La voitured )

3. nous enregistrons les positions d'une voiture toutes les 2s.

— 5eHS de mouvement -
—_

L L] ] ] L]

Quel est la nature de mouvement de la voiture. Justifier votre réponse, <iss Jie 5 buall 4 dayb e

Exercice 2 (_8 points ) :

Partie |

Un lapin parcoure une distance de 140 m en 8s. calculer la vitesse moyenne du lapin en m/s

Partie Il
une voiture se déplace avec une vitesse constante V=120 km/h
Exprimer la vitesse de la voiture en m/s :
Donnez I'expression de la vitesse moyenne en fonchon de Ia dlstance d e'r Ia duree 1'

Alors que cette voiture se déplagait sur une route seche par la méme vitesse, un chat est
soudainement apparu traversant la route devant la voiture a environ 100 metres. Le conducteur a

appuyé sur les freins et La voiture s'arréte apres avoir parcourue 56 m.

a) Calculer la distance de réaction dr sachant que le temps de réaction est tr=1 s

b) Calculer la distance d'arrét d.
c) Est-ce qu’il y aura une collision avec le chat ou non ? Justifier &g Jie ¥ af 4kl aa alabasa) Eidasu Ja



http://www.pc1.ma/

Exercice 3 (4 points )

Said effectue un aller entre son domicile et son travail, séparés de 60 km. I!
quitte son domicile a 10 h; en roulant a une vitesse de 80 km/h.
1. déterminez I'heur d'arriver de routier a son travail

deludl o Aljia (e s 3ty 60 km Ales jia g 4dSua (o Adialil) dblucal) Lia g1 s aaly
80 km/h  4e e 43l 358 5 Cua 10 h
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